



ÖNEMLİ BAŞLIKLAR

Türkiye

Bankacılık Düzenleme ve Denetleme Kurumu'nun (BDDK) kararına göre, Ziraat Bankası, 2,5 milyar TL sermayeli 'Ziraat Dinamik Banka A.Ş.' unvanlı bir dijital bankayı hayata geçiriyor

Yatırımcıların halka arzlara yoğun ilgisi devam ediyor. Son halka arzda toplam 1,2 milyon kişi şirketin ortağı olurken bu sayı borsa tarihinde de bir ilke işaret etti.

ABD

ABD'de Finansal İstikrar Gözetim Konseyi, bankacılık sektöründeki mevcut koşulları görüşmek üzere toplandı.

Artan faiz maliyetleri nedeniyle Fed'in geçen yıl net kârı 49,1 milyar dolar azalışla 58,8 milyar dolara düştü.

Piyasalarda Fed'in Mayıs ayında faiz artış beklentileri gerilemeye devam ederken faiz indirim beklentileri de artıyor.

ABD'de dayanıklı mal siparişleri, Şubat'ta aylık bazda yüzde 1 azalarak beklentilerin altında kaldı.

Atlanta Fed Başkanı Raphael Bostic, 25 baz puanlık faiz artışı kararının kolay olmadığını ve yaşanan bankacılık krizi nedeniyle tartışmalar yaşandığını ancak nihayetinde bankacılık sisteminin güçlü olduğu kararına varıldığını belirtti.

ABD'de bankacılık krizini küresel piyasaların gündemine sokan Silicon Valley Bank, First Citizens Bank'a devredildi.

Minneapolis Fed Başkanı Neel Kashkari, bankacılık sistemindeki son streslerin ABD ekonomisini resesyona yaklaştıracığını söyledi.

Richmond Fed Başkanı Thomas Barkin, geçtiğimiz hafta yapılan FOMC toplantısında faiz artırım kararı alınırken başka bir düşünce içine girmediğini, faiz artırım ihtiyacı konusunda nedenin açık olduğunu söyledi.

St Louis Fed Başkanı James Bullard, ABD'de regülatörlerin verdikleri "hızlı" yanıtın bankacılık sektöründeki gerilimi hafifletmesi sonrasında ekonominin ve enflasyonun beklentilerden daha güçlü olmaya devam etmesi halinde Fed'in faizleri beklenenden daha fazla artırmaya ihtiyaç duymasının büyük olasılık olduğunu söyledi.

Avrupa

Geçen hafta ABD'de ve Avrupa'da hissedilen bankacılık krizinde ilk perde kapanırken, haftanın son işlem gününde bu kez Deutsche Bank ile ilgili gelişmelerin öne çıktığı stres dalgası yaşanıyor.

Bloomberg'in haberine göre AB liderlerinin bir araya gelerek finansal konuları görüştüğü toplantıların ikinci gününde konuşan AMB Başkanı Christine Lagarde bankacılık sisteminin güçlü olduğunu ve enflasyonu yüzde 2 seviyesine geri getirmeye kararlı olduklarını söyledi.

Almanya Başbakanı Olaf Scholz, Almanya'nın en büyük pazar payına sahip bankası Deutsche Bank'ın hisselerinin keskin değer kaybının ardından, bankanın çok kârlı bir banka olduğunu ve endişelenmeye gerek duyulmadığını söyledi.

Avrupa Birliği (AB) ülkelerinin liderleri, birlik bankacılık sektörünün sermaye ve likidite pozisyonlarının güçlü olduğunu, krizlere dayanacağını duyurdu.

Avrupa Birliği (AB) ile Almanya arasında 2035 yılından itibaren benzinli ve dizel motora sahip yeni otomobillerin satışını yasaklama girişimi konusundaki anlaşmazlık çözüldü.

Avrupa Merkez Bankası Başkan Yardımcısı Luis de Guindos, bankacılık sektörünün "çok yüksek bir belirsizlik döneminden geçtiğini" ve bunun, faiz politikasında toplantı bazında bir yaklaşım gerektirdiğini söyledi.

Asya

Japonya, enerji ve gıdada artan maliyetlerin oluşturduğu enflasyona karşı toplamda 2 trilyon yenlik (15 milyar dolar) finansman desteği verecek.

Çin'de sanayi şirketlerinin kârları yılın ilk iki ayında bir önceki yılın aynı dönemine göre yüzde 23 geriledi. Aynı dönemde yabancı sanayi şirketlerinin kârlarında yüzde 36'ya varan düşüş oldu.

Dünya

Uluslararası Para Fonu Başkanı Kristalina Georgieva, Çin'in güçlü ekonomik toparlanma belirtileri gösterdiğini söyledi.

PARİTELER

USD/TL

ABD Hazine Bakanı Janet Yellen ABD Senatosu'ndaki piyasalarda çalkantı yaratan konuşmasının ardından Temsilciler Meclisi'ndeki konuşmasına tonunu yumuşatan bir cümle ekledi. Meclis'teki alt komisyona sunum yapan Yellen bankacılık sektöründeki sıkıntılar için "Eğer gerekirse ek adımlar atmaya kesinlikle hazır oluruz" dedi. Yellen bir gün önce Senato'da tam kapsamlı mevduat garantilerinin gündemlerinde olmadığını belirtmiş, banka çöküşlerinden yöneticilerin de sorumlu olduğunu söylemişti. Minneapolis Fed Başkanı Neel Kashkari, verdiği bir röportajda, Silicon Valley Bank ve Signature Bank'ın başarısızlıklarıyla sonuçlanan bankacılık sistemindeki son streslerin giderilmesinin zaman alacağını söyledi. Kashkari bu gerilimlerin ABD ekonomisini resesyona yaklaştıracığını da sözlerine ekledi. Dolar/TL'de uzun süredir izlediğimiz yatay bant aralığının üstünde fiyatlamalar izliyoruz. Dolar endeksi DXY ılımlı olarak 103,2 ABD 10 yıllık tahvil faizi ise 3,40 seviyesinde bulunmaktadır.

Teknik Analiz: USD/TRY paritesi ana resimde yükselen kanal içerisinde hareketini sürdürüyor. Geniş bant aralığı olarak izlediğimiz bant aralığının üstünde ılımlı pozitif hareketini sürdürmekte. Genel hareket eğiliminin pozitif yönde olduğunu izliyoruz. Hem teknik hem de psikolojik seviye olarak 19.00 seviyesini takip ediyoruz. Bu seviye üzerinde 19,20 seviyesi takip edilebilir. Aşağı yönlü harekette ise 18.90 seviyesi destek olarak izlenebilir.

Destekler: 19/18,90

Dirençler: 19,20



EUR/TL

EURUSD paritesi haftaya 1.077 seviyesinden başladı. EUR/TL ise 20,60 seviyesinin hemen altında işlem görüyor. Paritede geçtiğimiz hafta Fed'in faiz kararı ve sonrasında Powell'ın söylemleri sonrası dolar endeksi (DXY)'deki geri çekilme ile birlikte başlayan alım rüzgarı dengeye oturmuş görünüyor. Fed üyelerinden toplantılar sonrası açıklamalar gelmeye devam etti. Bullard, "Bankaların stresi hafifledikçe Fed'in politika faizini artırması gerekecek" dedi. Barkin ise, "Enflasyon yüksek. Talep düşmemiş gibi görünüyordu. Ve bu nedenle, faiz artışı için durum oldukça açıktı" dedi. Son olarak konuşan Kashkari, "Bankacılık sektöründeki gerilim ABD'yi durgunluğa yaklaştırıyor" dedi. Gün içerisinde Euro bölgesinde Almanya IFO beklenti ve değerlendirme anketleri açıklanacak. Gün içerisinde ABD tarafında önemli bir veri akışı beklenmiyor.

Teknik Analiz: EUR/TL ağırlıklı olarak seyretmesini öngördüğümüz 20,60 seviyesine yakın yerlerde işlem görmeye devam ediyor. Kurda son dönemlerde hep TL dışı fiyatlanmaların etkilenmesi hissedilmişti. Son günlerde USD/TL'nin yukarı yönlü ivme kazanması EUR/TL'nin TL tarafında aktif hale gelmesini sağladı. Bu nedenle önümüzdeki günlerde daha sert fiyat hareketleri izleyebiliriz. Bugün çok önemli veri akışı olmadığından 20,60 civarı seyirler bekliyoruz. 20,60 üzerinde 20,80, altında ise 20,40 seviyesi takip edilebilir.

Destekler: 20,60/20,40/20

Dirençler: 20,80/21



➤ GBP/TL

Barclays, İngiltere Merkez Bankası'nın gösterge politika faizi için nihai oran tahminini, merkez bankasının geçen hafta üst üste on birinci artışı yapmasının ardından çeyrek puan artırarak %4,5'e yükseltti. Barclays, Mart toplantısında BoE'den bir duraklama beklemişti, ancak 25 baz puanlık artışla %4,25'e çıkmasının ve geçen hafta İngiltere enflasyonunda beklenmedik bir artış olduğunu gösteren verilerin ardından, İngiliz bankası çeyrek puanlık bir artış daha çağrısında bulundu. Barclays ayrıca, 2023'ün ilk üç ayında imalat sektöründeki toparlanmanın yanı sıra beklenenden daha güçlü olan İngiltere'nin yılın ilk üç çeyreği için gayri safi yurtiçi hasıla (GSYİH) tahminini yüzde 0,1-0,2 puan arasında yükseltti. Marian Cena liderliğindeki Barclays ekonomistleri, yeni tahminin "minimum bir durgunluk" anlamına geldiğini söyledi. 2023 GSYİH'sinin yıllık %0,3 daralmasını bekliyorlar. Barclays, bu yılki artışların ardından gelecek yılın ikinci yarısında BoE'nin faiz oranlarında önceki tahmininden 50 baz puan daha fazla, 100 baz puan indirim öngörüyor. Oranın gelecek yıl %3,5'te biteceğini görüyor. Bugün İngiltere'de İngiltere Merkez Bankası Başkanı Bailey'in saat 20:00'daki konuşması takip edilecek.

Teknik Analiz: GBP/TL'de bugün yatay bir seyir bekliyoruz. Ağırlıklı olarak 23,40 seviyesinde seyretmesini beklediğimiz kurun 23,40 üzerindeki hareketlerinde 23,60 , 23,40 altındaki hareketlerde ise 23,20 seviyelerini takip ediyor olacağız.

Destekler: 23,40/ 23,20/23

Dirençler:23,60/23,80



➤ ALTIN

Fed'in faiz kararı ile birlikte yönünü yukarı çeviren altın fiyatlarında ABD'de bankacılık krizini küresel piyasaların gündemine sokan Silicon Valley Bank, First Citizens Bank'a devredilmesiyle azalan bankacılık krizleri etkisi altın fiyatlarının yönünü aşağı çevirmesine neden oldu. Ancak bankacılık krizinde her ne kadar önlemler, satın almalar olsa dahi yine de risklerin devam etmesi ve hızla yayılmasının devamı beklenebilir. Dolayısıyla altında yukarı yönlü hareketlilikler tekrardan tetiklenebilir.

Teknik Analiz: Ons altın 1800 seviyelerinden 2000 seviyelerine doğru yükseliş kaydetti. Ancak 2000 dolarların üzerinde de kalıcılık sağlamakta güçlük çekiyor. 2000 seviyesi geçilirse 2070 direncini test etmesi beklenebilir. 1920 seviyesine geri çekilme olduğu takdirde alım için fırsat verebilir.

Destekler:1960/1920

Dirençler: 1990/2000



➤ PETROL

Petrol haftaya yatay başladı. ABD’de başlayan bankacılık krizinin yarattığı belirsizliklere ve tehditlere ek olarak Cuma günü Avrupa’da Deutche Bank’ın piyasa değerinin %10’a kadar değer kaybetmesi piyasayı olumsuz etkiledi. Fed geçen hafta gerçekleştirdiği toplantıda 25 baz puan faiz artırımını alırken bankacılık sisteminin güçlü durduğunu ifade etse de piyasada yaşanan tedirginliği tam olarak geçirmede. Bu sabah açıklanan Çin verisi ise Çin’de gerçekleşen ekonomik faaliyetlere ilişkin olumsuz bir hava esmesine sebep olabilir. Veriye göre Çin’de yılbaşından bu yana gerçekleşen endüstriyel kar %22,9 azalırken, yabancı sanayi şirketlerinin karlarında %36’ya varan düşüşler yaşandı. Bugün günün geri kalanında petrol piyasası için önemli bir veri akışı bulunmazken ABD Büyüme Verisi haftanın en önemli verisi olarak göze çarpıyor.



➤ 5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 537,35 seviyesinden işlem görüyor.



TR: SAATI	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
10:00	TRY	Kapasite Kullanım Oranı (Mar)		75,2%
11:00	TRY	Almanya İfo İş İklimi Endeksi (Mar)	91,0	91,1
20:00	GBP	BoE Başkanı Bailey Konuşuyor		

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,Investing , Trading View

Disclaimer

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do soentirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde

çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

***Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,***

Dilek Kemancıoğlu (Müdür) ☐☐ ***TEL: 2274671***

Sinem Kortan (Müdür Yardımcısı) ☐☐ ***TEL: 2275153***

Melih Bulak (Yetkili) ☐☐ ***TEL: 2280333 (Dahili-206)***

Emete Özsaltık (Yetkili) ☐☐ ***TEL: 2280333 (Dahili-207)***

Emine Gülakdeniz (Yetkili) ☐☐ ***TEL: 2280333 (Dahili-205)***